

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Вторник, 10 июля 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 131 (9636). Цена 2 коп.

Общественному животноводству — прочную кормовую базу!

ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ

Недавно бригады мастера Г. Дегтярева, рабочие травильного отделения и первого передела смены «В» из восьмого цеха Повотрубного завода выезжали в совхоз «Первоуральский» на заготовку грубых кормов для нужд животноводства.

Тот день выдался солнечным, теплым. Группа рабочих-новотрубников, которых возглавлял старший сварщик Геннадий Шулин, в добром расположении ду-

шено 730. Свой выходной день рабочие посвятили нужному делу.

Ю. ЗАМОШНИКОВ, машинист-оператор станка «30-102» восьмого цеха.

ШЕФСКИЕ ВОСКРЕСНИКИ

В эти погожие дни в нашем совхозе развернулись работы по заготовке силоса и веточного корма. Неплохо начали действовать рабочие центрального отделения, где управляющим В. А. Медведев. Здесь заготовлено 370 тонн силоса из многолетних трав. Хуже обстоит дело в первом

ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ ТРАВ

Рабочие совхоза «Первоуральский» приступили к уборке трав на сено и сенаж. На 6 июля было скошено 276 гектаров, заготовлено 34 тонны сена и заложено 343 тонны сенажа.

Одновременно идет большая заготовка веточного корма для скота. В этом немалую помощь оказывают сельчанам рабочие Новотрубного и хромникового заводов, лыжной фабрики, которые несколько раз выезжали в Ново-Алексеевку, Битимку, Шайтанку. Только новотрубники заготовили в июльские дни около 14 тонн веточного корма.

В. ТЕТЕРИН, диспетчер совхоза «Первоуральский».



ВОЗВРАЩЕНИЕ Н. В. ПОДГОРНОГО В МОСКВУ

Из Софии в Москву 8 июля возвратился член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Н. В. Подгорный. По приглашению Центрального комитета Болгарской коммунистической партии, Государственного совета и правительства НРБ он находился в братской стране с официальным дружеским визитом.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА В МОСКВЕ

МОСКВА. (ТАСС). В Колонном зале Дома Союзов проходит вторая международная консультативная встреча по созову Всемирного конгресса миролюбивых сил. В ее работе принимают участие представители более 50 международных организаций и свыше 70 стран. Они рассмотрят результаты работы в связи с созывом конгресса и наметят формы и методы дальнейшей деятельности по подготовке и проведению этого крупнейшего международного форума.

ЗАВЕРШЕН ПЕРВЫЙ ЭТАП

С 3 по 7 июля 1973 г. в Хельсинки состоялся первый этап Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Этот этап совещания в соответствии с достигнутой ранее договоренностью проводился на уровне министров иностранных дел. Министры приняли заключительные рекомендации консультации в Хельсинки, которые включают повестку дня и задания рабочим органам совещания.

Второй этап совещания начнется 18 сентября 1973 года в Женеве.

(ТАСС).



В механическом цехе динасового завода три десятка человек носят почетное звание ветеранов. На долю их приходится самое меньшее — 750 лет работы в цехе. Сколько же за этот гигантский трудовой стаж сделано руками кадровых рабочих, их сильными, умелыми руками?..

Одним из первых звание ветерана завода присвоено слесарю Михаилу Николаевичу Теплых, ударнику коммунистического труда, который работает на предприятии вот уже 26 лет.

Одним из лучших маляров в ремонтно-строительном цехе филиала Повотрубного завода по праву называют Тамару Васильевну Сосунову. Заводу, своей профессии она отдала 20 с лишним лет. В прошлом году Тамаре Васильевне присвоили почетное звание ветерана завода.

Малярные работы, которые она выполняет, — всегда отличного качества, выполнены с высоким мастерством. Что касается нормы выработки, то она у Сосуновой ежедневно составляет 130—140 процентов.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.



НАВСТРЕЧУ ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

ПО СТОПАМ ВЕТЕРАНОВ

Но и сейчас не каждому молодому потягаться в работе с Михаилом Николаевичем. На изготовлении прессформ он доводит норму выработки до 170—180 процентов ежедневно. С мая работает в честь 1975 года, так что ушел далеко вперед от многих своих товарищей по цеху.

Секреты своего мастерства Михаил Николаевич не держит под спудом. Щедро сдает ими своих учеников. А учиться к нему идет молодежь каждый год. Вот и нынче, после того, как придут в цех на работу нынешние выпускники

средних школ, снова будут у них Михаил Николаевич строгим и в то же время доброжелательным наставником. Как же иначе?

Молодые рабочие цеха продолжают традиции ветеранов, учатся у них, сами добиваются со временем высоких результатов. Отлично трудятся в эти дни в коллективе молодой член КПСС, депутат горсовета, токарь Нина Потапова, комсомольцы — строгальщики Сергей Токарев и Лидия Барпец. Так что ветеранам растет достойная смена в цехе.

А. ПЕТРОВ.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Загрязнители водоемов

Остро обсуждался на заседании городского комитета народного контроля и второй вопрос. О выполнении Закона об охране природы отчитывались руководители заводов теплоизоляционных изделий, ЖБИИКа, ТИМа, экспериментального завода строительных конструкций и деталей, авторемонтного и восьмой автобазы.

Отмечена большая работа, проведенная дирекцией УЗТИ. Здесь улучшены остойки, смонтирована насосная станция, установлен лабораторный контроль за промышленными стоками. Два поста народного контроля взялись следить за очисткой промышленных стоков на экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей. А вот руководители завода ЖБИИКа по-прежнему тянут решение проблемы о переходе на замкнутый водооборотный цикл. Кроме того, они сотнями кубометров в сутки расходуют питьевую воду на технологические нужды.

Городской комитет народного контроля предложил руководителям предприятий немедленно приступать к строительству очистных сооружений, где на эти цели отпущены средства, переходить на замкнутые водооборотные циклы, установить по примеру завода теплоизоляционных изделий лабораторный контроль за промышленными стоками.

Состоялось очередное заседание городского комитета народного контроля. Рассмотрены вопросы, связанные с медицинским обслуживанием трудящихся Новоуткинского и выполнении Закона об охране природы руководителями ряда промышленных предприятий.

Омраченная радость

Долго ждали новоуткинцы новую больницу и, наконец, было дождалось. В декабре прошлого года строители — подрядчик первое стройуправление треста Уралтяжтрубстрой и заказчик — завод «Искра» подписали акт о сдаче и приемке лечебного комплекса — больницы и поликлиники. Тут-то и ожидал новоуткинец подвоха. Дело в том, что строители до конца года не смогли выполнить весь объем работ. Оставили массу недоделок. Но клятвенно заверили руководителей завода, что до 18 января недоделки устранят. А как только государственная комиссия дала «добро» на сдачу объекта в эксплуатацию, строители, верные своей старой и вредной традиции, забыли о недоделках, сняли всех рабочих и забили в литавры.

Новоуткинские медики на радостях, уверовав в слово строителей, разместили поликлинику. На боль-

шее смелости не хватило. Больница, хотя прошло с момента подписания акта о сдаче уже полгода, так и пустует. На первом этаже косяки дверей и окон отпили от стен, полихлорвиниловая плитка во многих палатах на полу отскочила. Фрагменты в окнах не держатся, пингалеты не поставлены, не смонтирована до конца телефонная связь.

Страшно посмотреть и на территорию вокруг больницы комплекса. Ю. Г. Овсянников, начальник управления треста Уралспецстрой, все еще площадку не спланировал, не уложил асфальт.

Дирекция завода «Искра» тоже многое еще не сделала. До сих пор завод не заплатил строителям 90 тысяч рублей долга, не решил вопросов о компрессоре для прачечной, о вентиляции, холодильном оборудовании.

Словом, генеральный подрядчик в лице начальника первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой В. А. Бехтерева, заказчик — дирекция завода «Искра» и субподрядчик Ю. Г. Овсянников оказались в положении хуже губернаторского. Назвали во все колокола, отпраивались во все инстанции, а больницу до сих пор времени не сдали в эксплуатацию.

Резко критиковали их члены городского комитета народного контроля на своем заседании. Предложено в двенадцатичасовый срок устранить недоделки и сдать больницу в эксплуатацию.

ИДЕТ СМОТР РЕЗЕРВОВ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

АКТИВНО, ПО-ХОЗЯЙСКИ

На Новотрубном заводе продолжается общественный смотр резервов повышения эффективности производства. Пример высокой активности показывает коллектив седьмого трубопроводного цеха, где подано уже около двух тысяч предложений.

Рабочие, инженеры, техники проявляют большую заботу об использовании внутренних резервов и ресурсов, ускорении темпов роста производительности труда за счет внедрения передового опыта, новой техники и технологии, увеличения выпуска продукции за счет реконструкции оборудования с минимальными капитальными вложениями.

В соответствии с условиями смотра действует цеховая комиссия. Кроме того, для более широкого участия рабочих в рассмотрении предложений созданы комиссии на всех основных участках. В состав их передовые рабочие А. Бурмистров, В. Решетов, А. Удгов, А. Кукшаров, А. Бородин и многие другие. Они ведут большую разъяснительную работу, подсказывают, на какие темы важно обратить внимание. В результате на отделе ХПТ подано 348

предложений, принято к внедрению — 124. Четыре предложения направлены в заводскую комиссию. В отделе ХПТ подано 175 предложений, в отделе механика — более трехсот. Всего подано предложений — 1977, принято к внедрению 668. Из них 88 внедрены с экономическим эффектом свыше 42000 рублей.

Бригадир травильного отделения П. Чупов предложил заменить травильные ванны на нержавеющей стали марки стали ЭИ-943, что сократит время на их ремонт, даст возможность высвободить двух человек. Он же предлагает отпуск кислоты другим цехам производить только через стационарную линию, что значительно сократит простои автомашин.

Активно участвуют в смотре работники отдела механика. Старший мастер Ю. Иващенко и слесарь М. Фокин предложили свой вариант ремонта облегченной клетки станков ХПТ-55 для валков с подковообразными калибрами. Экономический эффект новшества составил 490 рублей.

Слесарем М. Фокиным, бензорезчиком Н. Скряпиным, электросварщиком В. Артамоновым подано

предложение об экономически выгодном ремонте станков ХПТ-75 с изменением опоры плоскостей, что позволяет сберечь 498 рублей.

На тех же станках ХПТ-55 предложена установка флажка для точной резки труб, что даст экономию металла 10 тонн, а в денежном выражении эффект составит 6000 рублей. Авторы предложения электрик цеха А. Конов и мастер В. Попов. А вот в отделе ХПТ подано коллективное предложение о применении ультразвука при протяжке труб. Его экономический эффект 20000 рублей.

Поданных предложений сотни. Обо всех не расскажешь. По мнению начальника цеха Г. Дубоносова, все они направлены на повышение эффективности производства.

Словом, трудящиеся цеха живо откликнулись на столь важное мероприятие. То, что предложено, в большинстве будет претворено в жизнь немедленно. Но есть предложения, осуществление которых цеху не по силам.

Вот, к примеру, механик цеха Е. П. Редреев неоднократно поднимает вопрос о капитальном ремонте ме-

ханческой мастерской. Это настолько необходимо, что не требует особых комментариев. Раньше у нас было две мастерских, расположенных в разных концах цеха, что было крайне неудобно. Потом их объединили, но помещение так и осталось неотремонтированным.

Или вот, скажем, проблема хранения химикатов. Они находятся в разных местах цеха, что очень затрудняет транспортировку, при которой затрачивается много рабочей силы и механизмов. Бригадир П. Чупов предложил организовать специальный склад, где можно сосредоточить все необходимые химикаты и кислоты.

Человек, ответственный за материальные ценности, беспокоится не зря, он знает цену народному добру, и, видимо, к его предложениям следует прислушаться администрации завода.

Трудящиеся нашего цеха, как и всего завода, с большим подъемом включились во Всесоюзное соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение плана 1973 года — решающего года девятой пятилетки и работают под лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Свидетельство тому — проводимый общественный смотр повышения эффективности производства.

Н. ЛАРИОНОВ,
рабочий цеха № 7,
рабкор.

ЗЕМЛЯ РАСКРЫВАЕТ БОГАТСТВА

ПХЕНЬЯН. Ученые установили, что из 800 видов полезных ископаемых, найденных в недрах Кореи, больше половины имеют народнохозяйственное значение. В восточной провинции Канвон в этом году геологи обнаружили свыше 10 месторождений руд цветных металлов. Железные руды с запасом в миллиарды тонн найдены на западе Кореи и в глубинных северных районах. На севере обнаружены огромные залежи магнетитовых руд, в которых содержание магнетита достигает до 50 процентов. Он находит широкое применение в керамической промышленности, изделия которой Корея экспортирует за границу.

Одновременно ведется реконструкция и расширение предприятий горнорудной промышленности, строятся новые шахты, рудники, обогатительные фабрики. Большое содействие в техническом оснащении угольных шахт КНДР оказывает Советский Союз, который поставляет уголедобывающие комбайны, вентиляторы, насосы, в карьерах работают советские экскаваторы, скреперы, бульдозеры, большегрузные самосвалы. Для изучения передового опыта добычи полезных ископаемых в СССР регулярно выезжают группы корейских специалистов.

Ф. ЛЕСКОВ.

БИЗНЕС НА ШПИОНАЖЕ

«Аллеп коммьюнистейн» хвастается тем, что имеет в списке своих клиентов разведслужбы и полицейские управления многих западных стран.

Широко используется вся ата техника также в промышленном шпионаже. Промышленные компании и торговые фирмы с ее помощью стремятся собрать как можно больше сведений о своих конкурентах: их финансовом положении, планах, технических новинках и т. п. По словам директора компании «Малхолл электроникс» расположенной в североирландском городке Ардглас, только в прошлом году она поставила оборудование для подслушивания и тайного наблюдения 250 английским промышленным фирмам. Особым спросом пользовались миниатюрные радиопередатчики, способные на одной крохотной батарейке работать около 150 часов. «Прошлый год, — заявил глава этой компании, — был для нас исключительно удачным. Навероятно даже представить, с каким объемом бизнеса мы столкнулись».

Одна из ведущих фирм в этой отрасли лондонская

СССР. Отлично зарекомендовали себя на советских реках Волге и Каме, Иртыше и Северной Двине, Оби и Лене самоходные земснаряды чехословацкого производства. Они также широко используются мелиораторами Средней Азии.

Объем советских заказов с каждым годом растет. На снимке: заканчивается монтаж очередного земснаряда КБ 400/180, предназначенного для СССР, на верфи в Мельбурне.

Фото ЧТК — ТАСС.

Вести с ТЕЛЕТАЙПА



Коротко

НАЙРОБИ. После совершенного 5 июля в Руанде военного переворота по распоряжению новых военных властей в стране введен комендантский час. Командование обнаружено коммюнике, в котором, в частности, подчеркивается, что национальный комитет мира и единства во главе с генералом Жювеналем Хабьялимане, взявший власть в свои руки, будет соблюдать все ранее заключенные договоры и соглашения.

САНТЬЯГО. Президент Чили Сальвадор Альенде провел реорганизацию правительства республики. В него вошло семь новых министров, в том числе министр национальной обороны.

ПАРИЖ. По призыву крупнейших профсоюзных центров страны — ВКТ и ФДКТ 12 тысяч шоферов такси французской столицы провели забастовку в поддержку требования об увеличении заработной платы и улучшения условий труда.

БОНН. В крупнейших аэропортах ФРГ пятницу неделю бастуют диспетчеры, от которых зависит отбытие и прибытие пассажирских самолетов. Они требуют улучшения условий труда и повышения заработной платы. Забастовка фактически парализовала воздушное сообщение на внутренних линиях страны.

ТОКИО. Японский парламент принял резолюцию протеста против ядерных испытаний Китая.

(ТАСС).

САМАЯ ВЫСОКАЯ НАГРАДА

в шестом классе. Требовательная к себе, Нина Михайловна заставляет учиться и других. Так, по ее совету работницы К. Бойченко, А. Шестикова пошли в школу рабочей молодежи и успешно окончили десятилетку.

Нина Михайловна — опытный руководитель, — так считает и Н. Сапегина, — сейчас у нас многие в отпуске, но план мы выполняем, а все потому, что она всегда умело расставляет людей. Где труднее — туда резервистов, опытных работников, выполняющих разнообразные операции. А это можно сделать, только прекрасно зная каждую. Может быть, потому и неплохо идут дела в пошивочном цехе, даже несмотря на перебои с поставками.

Нина Михайловна всегда готова поделиться своим богатым опытом: А. Немцова, В. Романова — ее бывшие ученицы — сами сейчас работают мастерами.

И все, к кому бы я ни обращался в цехе, могли сказать о мастере только самые добрые и теплые слова.

За груд она была награждена юбилейной медалью в честь столетия В.И. Ленина, а больше, по ее словам, «и нет награды». Но разве уважение людей, с которыми работаешь, не есть самая высокая награда?

Уже когда мы прощались, Нина Михайловна заметила:

— Раньше работницы на освещении жаловались. Вот недавно поставили новые неоновые лампы. Теперь будет у нас совсем светло.

А я подумал, что светло бывает и не только от неоновых ламп, а когда есть в цехе такой мастер...
В. ВОЗЧИКОВ.

По следам выступлений «Под знаменем Ленина»

По поводу статьи Г. Рысухина «Плоды безответственности и га», опубликованной в газете 19 июня 1973 года, начальник первого цеха НГЗ А. Н. Ячменев сообщил, что случай неукмплектования резервных механизмов смены оправок на стане «140»-2 отдельными деталями имел место. Сейчас механизмы приведены в порядок.

Статья обсуждена на собрании мастеров и рабочих смены «Е» энергодела № 1. Мастеру Ю. Ф. Шамаеву указано на необходимость изменения стиля работы и ведения.

Второго июня был опубликован фельетон А. Ямщикова «Грабег без взлома», в котором говорилось о том, что некоторые владельцы личного скота выпускают его пастись на совхозные пастбища.

Председатель исполкома Билимбаевского поссовета тов. Парфенов ответил редакция, что фельетон обсуждался на правлении Билимбаевского животноводческого товарищества. Приняты меры к устранению незаконной пастбищной скота на пастбищах, принадлежащих совхозу. О недопустимо-

сти подобных случаев предупреждены все граждане, проживающие по улицам Горького, Кирова, III Интернационала. Сейчас случаев отрав не наблюдается.

2 июня в городской газете был опубликован отчет о заседании за «круглым столом» редакции передовиков производства хромпикового завода из соревнующихся цехов. Рассказывая об опыте организации социалистического соревнования, рабочие отмечали и серьезные недостатки. Председатель комитета профсоюза второго цеха А. С. Сафина сообщила, что корреспондентка «Трудовой аттестат коллектива» обсуждалась в коллективе смены, которой руководит В. Киряченко. Рабочие учили все критические замечания, сделанные в их адрес. Намечается обсудить практику организации социалистического соревнования между бригадами и сменами на заседании цехового комитета профсоюза.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
10 июля 1973 г., № 131

